
Navnet Rio de Janeiro får vel de 
fleste til å tenke på Copacabana og 
Ipanema, samba og karneval, fotball 
og Maracana Stadion og 
Sukkertoppen. 

Rio har både dette og mye mer å by 
på, og det er ikke noe problem å 
tilbringe en uke her. Rio er en by med 
en fantastisk vakker beliggenhet og er 
en av Sør-Amerikas største byer, med 
alle problemer det fører med seg.

Rio de Janeiro ligger ved 
Atlanterhavskysten i det sørlige Brasil.

Byen fikk sitt misvisende navn 
(Januarelven) etter at en portugisisk 
båt ankom her første nyttårsdag 
1502.
 

Velkommen til

Rio de Janeiro
Kapteinen trodde bukta var utløpet av 
en elv og navnga den deretter. 

Rio de Janeiro var hovedstad i Brasil 
inntil president Kubitschek i 1960 
bestemte seg for å lage en splitter ny 
hovedstad midt i landet, Brasilia. Et 
artig og lite kjent faktum er at Rio i 
1808 ble gjort til hovedstad i Portugal 
– den eneste europeiske hovedstaden 
utenfor Europa! 

Brasil erklærte seg selvstendig fra 
Portugal i 1822. Selvstendigheten 
foregikk i fredlige former. 
Brasilianerne er et fredselskende folk 
og har ikke vært i væpnet konflikt som 
selvstandig nasjon. 
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De fleste store flyselskapene i Europa 
flyr til Rio de Janeiro. KLM flyr fra 
Amsterdam, British Airways fra 
London, Air France fra Paris, 
Lufthansa fra Frankfurt osv. Reisen fra 
Oslo via en av disse europeiske byene 
tar normalt fra 15 til 19 timer. Prisene 
varierer fra lavsesong til høysesong. 
Høysesongen er i perioden juni–
august og desember. I lavsesongen 
kan du få billetter ned i ca. 7000 
kroner hvis du er ute i god tid. I 
høysesongen må du være forberedt 
på å betale rundt 9000 kroner eller 
mer, avhengig av hvor tidlig du 
bestiller flybilletten. Å reise til Rio uka 
etter starten på skoleferien eller i 
ukene før jul er alltid kostbart. Det 
samme gjelder hvis du har tenkt å 
returnere uka etter nyttårsaften.

Fly til
Rio de Janeiro

Rio de Janeiro Aeroporto Galeão 
ligger 21 kilometer nord for sentrum, 
og en taxi inn til sentrum koster 
vanligvis rundt 200 kroner. Du kan 
også ta minibuss. De går 1 – 2 ganger 
pr. time og bruker ca. 45 minutter. 
Prisen er rundt 20 kroner. Det er to 
bussruter. Den ene kjører inn til 
sentrum og videre til 
innenriksflyplassen Santos Dumont, 
og den andre kjører langs sørkysten, 
det vil si til Copacabana, Ipanema, 
Leblon og videre vestover.

På Guanabara Club, like bak Botafogo midt i Rio, har du den beste utsikten mot både 
Jesusstatuen og Sukkertoppen, billig øl og fantastisk sjømat.
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Rio de Janeiro er både en brasiliansk 
delstat og en by. Delstaten er på størrelse 
med Danmark. Byen har over 11 millioner 
innbyggere inkludert forstedene. Det bor 
rundt 7 millioner mennesker innenfor Rios 
bygrense. Rio er en helårsdestinasjon, 
men vær oppmerksom på at hvis du 
reiser hit for sol, strand og varme, kan du 
likegodt holde deg i Europa på 
sommerstid. I juni, juli og august er det 
vinter på den sørlige halvkule, og 
temperaturene i Rio ligger sjelden over 
gjennomsnittet for en norsk sommer.

La oss først som sist oppklare et par 
utbredte misforståelser om Rio og Brasil: 

1 Rio de Janeiro er ikke hovedstaden i 
Brasil; det er Brasilia. Den er heller ikke 
den største byen; det er Saõ Paulo. 

2 Brasilianerne snakker portugisisk og 
ikke spansk slik som resten av Sør-
Amerika.

De fleste europeere har et klart inntrykk 
av Rio de Janeiro og byens innbyggere 
før de kommer til Rio, og stort sett er 
dette inntrykket helt riktig. Byen syder av 
livsglede, caipirinhas og samba, sol og 
strender, fotball, iskaldt øl og romanser. 
Byen har også sine mørke sider: En 
firedel av innbyggerne bor i 
slumstrøkene, kalt favelas, der ran, vold 
og drap er dagligdags. Så du må ikke 
rusle rundt her på egen hånd. Generelt 
bør du holde deg på opplyste hovedgater 
uansett hvor i byen du befinner deg. 

Bli kjent med
Rio de Janeiro

Men Rio er fremfor alt en gledens by, 
og folket er svært imøtekommende, 
gjestfrie og pratsomme, selv om ikke 
mange utenfor turistnæringen prater 
engelsk. Hvis du snakker litt spansk, vil 
du kunne gjøre deg forstått, selv om du 
kanskje ikke alltid vil forstå svaret du 
får.

Rio de Janeiro forbindes hovedsakelig 
med strender, og de fleste turistene har 
ikke noe behov for å bevege seg langt 
bort fra disse. Du kan utmerket godt 
være i nærheten av Copacabana og 
Ipanema under hele Rio-oppholdet, 
men ikke glem at Brasil har mye mer å 
by på enn akkurat dette. La oss likevel 
ta utgangspunkt i strandområdene når 
vi tar en nærmere kikk på noen av Rio 
de Janeiros bydeler.

Copacabana
Copacabana er kanskje verdens mest 
berømte strand. Velger du å bo her, er 
det svært vanskelig å gå seg vill. Du 
har i praksis tre parallellgater som går 
mellom en fire kilometer lang buet 
sandstrand på den ene siden og bratte 
fjellskråninger på den andre, med en 
rekke sidegater imellom. På 
Copacabana ligger de fleste store 
hotellene og massevis av butikker, 
restauranter, diskoteker og barer. 
Copacabana er ikke bare for turister, 
det er faktisk også et av verdens tettest 
befolkede områder. 
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Den østlige delen av Copacabana er 
Leme, der du i tillegg til fine strender også 
finner Morro do Leme (Lemefjellet), et 
fredet regnskogområde på over 11 hektar 
med flere eksotiske fuglearter.

Urca
Nordøst for Copacabana og Leme ligger 
halvøya Urca, som er mest kjent for sin 
Pao de Acucar, eller Sukkertoppen. Her 
er også et boligområde, som er lite besøkt 
av turister, og derfor finner du her noen av 
de roligste strendene i Rio, hovedsakelig 
frekventert av de lokale innbyggerne.

Ipanema og Leblon
Vest for Copacabana ligger Ipanema, 
som kanskje er verdens mest berømte 
strand etter Copacabana. Navnet 
Ipanema er velkjent på grunn av den 
brasilianske sangen ”The Girl From 
Ipanema” av Vinicius de Moraes, som 
enhver loungemusiker verden over har på 
repertoaret. Dette er hovedsakelig et 
fasjonabelt boligstrøk med mange av 
byens flottere hoteller og restauranter. 
Strendene er minst like fine som i 
Copacabana og har egne uoffisielle 
områder for forskjellige typer mennesker. 
En del av stranden tiltrekker seg 
kroppsbyggerne og strandløvene, en 
annen besøkes av hippier og artister, de 
homofile har sine egne områder, og 
surferne treffes på sine faste steder.

Fortsatt på samme strand, men vest for 
Ipanema, finner du Leblon, som i likhet 
med Ipanema er et godt boligområde med 
fin strand, enkelte hoteller og gode 
restauranter og butikker. Vær 
oppmerksom på at havstrømmen utenfor 
kan være sterk, så hold deg til de 
oppmerkede områdene og ikke bad der 
ingen andre gjør det.

Gavea og Barra da 
Tijuca
Fortsetter du enda lenger vestover fra 
Leblon, kommer du først til Gavea, som er 
mest kjent for sin botaniske hage og 
eksklusive golfklubb. Deretter kommer du 
til Barra da Tijuca, der du i tillegg til en 12 
kilometer lang sandstrand og flere store 
shoppingsentre også finner Bosque da 
Barra, en enorm og frodig park med 
turstier og en flott fauna og flora.

Botafogo og 
Flamengo
Områdene mellom Copacabana og 
sentrum heter Botafogo og Flamengo og 
er mest kjent for sine fotballag med 
samme navn. De færreste turister velger å 
bo i eller besøke disse boligområdene, 
annet enn som en mellomstasjon til og fra 
sentrum. Lokalbefolkningen går derimot 
ofte ut på de mange restaurantene, der 
prisnivået er lavere enn på de mer 
turistinfiserte strandområdene.

Centro og Lapa
Du forventer kanskje at Centro skal være 
byens midtpunkt, men Rio de Janeiros 
sentrum er hovedsakelig forretningsbygg. 
Området syder av trafikk på dagtid og er 
nesten folketomt på kveldstid og i 
helgene. Her finner du mange av 
ambassadene, flyselskapene og bankene, 
men ellers er det ikke så mye å ta seg til 
for en som vil oppleve Rio. Hvis du vil ut 
en kveld og prøve det lokale nattelivet 
utenfor Copa, er Lapa, rett nedenfor 
Centro, et godt alternativ. I helgene er det 
et sydende folkeliv med musikk og dans til 
langt på natt. Området ligger under en 
nesten 300 år gammel akvedukt.
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Rio de Janeiro har en rekke 
turoperatører som hjelper deg med en 
guidet tur i og rundt byen. Resepsjonen 
på hotellet ditt kan garantert hjelpe deg, 
eller du kan bestille på Internett når du 
måtte ønske.  Selvsagt er det fullt mulig 
og dessuten rimeligere å besøke alle 
attraksjonene på egen hånd, men hvis 
du har planer om å besøke en favela, 
anbefaler vi på det sterkeste at du tar 
kontakt med en seriøs turoperatør.

Dag 1
Siden du helt sikkert ikke kommer til å ta 
tidlig kveld, anbefaler vi at du spiser en 
sen frokost på hotellet før du finner buss 
500, 511 eller 512 til Urca.  

Fra bussholdeplassen vil du se den 
nedre fjellheisstasjonen som tar deg 
218 meter opp på Morro da Urca. Ta 
en titt ned på Guanabarabukten før du 
fortsetter i neste gondolbane opp på 
toppen av Sukkertoppen.

Herfra kan du nyte utsikten over en av 
verdens vakreste byer. Du befinner 
deg nå 395 meter over havet. Her 
finner du restauranter, suvenirbutikker, 
utsiktskikkerter og en koloni med søte, 
men usedvanlig frekke og tyvaktige 
apekatter, så hold på vesken. Det er 
ikke få turister som har kommet 
småflaue fra Sukkertoppen til den 
lokale politistasjonen for å melde at ”en 
apekatt stakk av med passet og Visa-
kortet.” 

Turist i
Rio de Janeiro   

Pao de Acucar, eller Sukkertoppen, er nesten 400 meter høy og gir deg strålende utsikt over hele byen. 
Her sett fra Clube de Regatas i Guanabarabukten, midt i Rio. 
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Vær forsiktig med den ekstremt fristende 
og tilsynelatende ferske sjømaten du 
garantert vil bli tilbudt; du aner ikke hvor 
lenge den har ligget i solen. Men hvis du 
ser at den er nylig gjennomstekt, er det 
vanligvis ingen fare.

På enden av stranden ligger den nesten 
hundre år gamle festningen Forte de 
Copacabana, som i dag er et museum 
med utstilte våpen, kanoner og bilder fra 
bygningens aktive historie. Og utsikten 
over Copacabana-stranden er også flott.

Hvis du er sugen på mer fabelaktig utsikt, 
kan du ta en taxi eller buss til Rua 
Cosme Velho. Her finner du Estacão da 
Estrada de Ferro Corcovado, stasjonen 
til toget som bringer deg opp på 
Corcovadofjellet. Det siste stykket må du 
gå en bratt trapp, men belønningen er 
verdt det. Hvis det nå begynner å mørkne 
rundt deg, og byens lys slås på, står du 
under den 38 meter høye Jesusstatuen, 
Rios beskytter, med en helt fantastisk 
utsikt rundt deg til alle kanter. 

Ta en taxi tilbake til hotellet ditt, få deg en 
velfortjent dusj, en pust i bakken og 
kanskje en drink i baren før det er på tide 
å tenke på middagen, hvis det har blitt 
sent nok. De fleste restauranter fylles 
ikke opp før i 22-tiden i helgene. En 
gammel klassiker er Garota de Ipanema i 
Rua Prudente de Morais 49. Dette er 
stedet der Jobim og Morais satt på 
femtitallet da de skrev den nå 
verdensberømte sangen ved samme 
navn. Her serveres et stort utvalg av 
brasilianske retter i tillegg til pizza og 
pasta, hvis du skulle foretrekke det. Når 
du er god og mett, kan du gå rett over 
gaten til restaurantens søsterbar, Vinicius 
Piano Bar, der det er levende musikk 
hver kveld. Du må regne med å betale en 
liten covercharge i døra (fra 20 til 70 
kroner), avhengig av hvem som spiller.

 

http://www.reiseplaneten.no/


7

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Dag 2
Etter nok en sen frokost vil du kanskje 
bruke noen timer til sol og bading på 
nærmeste strand? Eller kanskje du vil 
ta en nærmere titt på de kulturelle 
severdighetene i Rio de Janeiros 
gamle bydeler? Innenfor et forholdsvis 
lite område i sentrum finner du 
bygninger og severdigheter som 
Nasjonalbiblioteket, kunstgalleriet 
Museu Nacional de Belas Artes og 
opera- og konserthuset Teatro 
Municipal. Legg også turen innom 
byens enorme katedral, det firehundre 
år gamle klosteret Mosteiro de São 
Bento, og barokk/renessansekirken 
Nossa Senhora de Candelària. 

Samba og fotball er kanskje det første 
folk flest tenker på når de hører navnet 
Rio de Janeiro, og begge deler har 
sine egne museer i nærheten av 
sentrumsområdene.

Sambódromo er den enorme 
passasjen som karnevalsopptogene 
passerer igjennom, og her finner du 
også Museu do Carnaval. 
Fotballstadionet Maracana skal helst 
besøkes i forbindelse med en kamp, 
men hvis det ikke er en søndag i 
sesongen, kan du likevel besøke det 
tilhørende sportsmuseet, som har 
åpent fra kl. 1100 til kl. 1700 mandag 
til fredag. Her finner du Brasils pokaler, 
Peles fotballtrøye og flagg og 
fotografier fra landets enestående 
fotballhistorie.

Samba og fotball er kanskje det første 
folk flest tenker på når de hører navnet 
Rio de Janeiro, og begge deler har sine 
egne museer i nærheten av 
sentrumsområdene.

Sambódromo er den enorme passasjen 
som karnevalsopptogene passerer 
igjennom, og her finner du også Museu 
do Carnaval. Fotballstadionet Maracana 
skal helst besøkes i forbindelse med en 
kamp, men hvis det ikke er en søndag i 
sesongen, kan du likevel besøke det 
tilhørende sportsmuseet, som har åpent 
fra kl. 1100 til kl. 1700 mandag til 
fredag. Her finner du Brasils pokaler, 
Peles fotballtrøye og flagg og fotografier 
fra landets enestående fotballhistorie.

Når kvelden kommer, er det på tide å 
prøve nok en brasiliansk restaurant. På 
Leme, på den nordøstre delen av 
Copacabana, finner du Restaurante 
Shirley som spesialiserer seg på all 
slags sjømat, både fisk, muslinger, 
blekksprut og hummer, til greie priser. 
Foretrekker du kjøtt, ligger Mariu's noen 
hundre meter lenger øst, nesten på 
enden av stranden. Dette regnes som 
en av byens beste biffrestauranter 
(churrascaria), der du kan spise så mye 
du vil for rundt 130 kroner. Etterpå har 
du kanskje lyst til å drikke en iskald øl 
ved stranden? Midt imellom disse to 
restaurantene ligger en Sindicato do 
Chopp, en pubkjede som er svært 
populær blant de lokale innbyggerne. 
Her er trangt og støyende, og kanskje 
ikke stedet du tar med deg bestemoren 
din, men det er svært brasiliansk!
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De aller fleste turister velger fornuftig 
nok å bo langs strendene i sør, det vil 
si Leme, Copacabana, Ipanema eller 
Leblon. Områdene er forholdsvis 
trygge sammenlignet med andre 
områder av byen, og du finner alt du 
trenger her, i tillegg til at det er et greit 
utgangspunkt for å besøke Rios 
attraksjoner. Dessuten er disse 
områdene særdeles lette å orientere 
seg i. 

Generelt kan man si at jo lenger 
vestover på strendene du beveger 
deg, desto dyrere og mer eksklusive 
blir hotellene. Og jo flere kvartaler fra 
stranden du bor, desto billigere blir 
hotellene. 

Hoteller i
Rio de Janeiro

Regn med fra 200 kroner pr. person 
pr. natt i dobbeltrom på et greit 
trestjerners hotell på Copacabana, 
mot 250–300 på tilsvarende standard 
på Ipanema eller Leblon. Vær 
oppmerksom på at under karnevalet i 
februar er prisene gjerne flerdoblet. I 
karnevalstiden krever hotellene 
dessuten et minimumsopphold på fire 
eller fem netter som må 
forhåndsbetales, og det meste blir 
fullbooket månedsvis i forveien. 

Ønsker du et rom med utsikt mot 
stranden og havet, må du antakelig 
legge på et par hundrelapper. 
Uansett, du bor aldri mer enn et par–
tre minutters gåavstand fra strendene 
her.

Verdens kanskje mest berømte strand, Copacabana, er over fire kilometer lang. Her ligger de fleste store hotellene 
og massevis av butikker, restauranter, diskoteker og barer.
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Følgende Rio-hoteller er rangert blant 
de beste turistklassehotellene av 
anerkjente nettsteder: 

Rio Internacional Hotel 
Avenida Atlantica 1500, Copacabana. 
Dette er et populært 20-etasjes hotell 
rett ut mot Copacabana-stranden. 
Svømmebasseng, treningsstudio og 
egen strandservice.  

Excelsior Copacabana Hotel 
Avenida Atlantica 1800, Copacabana. 
Dette ligger også på Copacabana-
stranden og har gratis transport til og 
fra flyplassen. 

Marina Palace Hotel 
Avenida Delfim Moreira 630, Leblon. 
Hotellet ligger ut mot stranden på 
hovedgaten i Leblon, vest for 
Ipanema. Det har basseng på taket og 
egen strandservice. 

Plaza Copacabana Hotel
Avenida Pricesa Isabel 263, 
Copacabana. Hotellet ligger ett kvartal 
unna stranden, har gratis 
flyplasstransport og svømmebasseng. 

Golden Tulip Ipanema Plaza
Rua Farme De Amoedo 34, Ipanema. 
Hotellet ligger ett kvartal fra den 
fasjonable Ipanema-stranden og fem 
minutter fra Copacabana. Det har 
svømmebasseng og treningsstudio. 

Generelt
Du bør for øvrig være oppmerksom på 
at etablissementer med ordet motell i 
navnet ikke er det samme som i 
Europa eller Nord-Amerika. Moteller 
leier ut rom på timebasis, blant annet til 
kjærlighetshungrige par som ikke har 
anledning til å utfolde seg hjemme. I 
Rio deler mange unge ektepar 
leiligheten med svigerforeldrene, eller 
de har en ettroms leilighet med flere 
barn. 
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Handlelystne vil ha glade dager i 
Brasil. Med unntak av importerte varer 
ligger prisene generelt på rundt en 
firedel av tilsvarende norske priser. 
Og utvalget er upåklagelig – fra 
enorme shoppingsentre med alt av 
kjente merkevarer til gatemarkeder 
hvor alt fra grønnsaker til bøker selges 
fra selgernes medbrakte kjerrevogner. 
Pruting er ikke vanlig i Rio, men det er 
alltids lov å spørre om en 
kontantrabatt eller lignende.

Er du ute etter elegante 
motegjenstander og tilbehør, bør du 
besøke Rua Visconde de Piraja på 
Ipanema, som er den fremste 
handlegaten. Her finner du store 
juvelbutikker som H Stern, 
designerbutikker og butikker som 
selger eksklusive lærvarer. Mange av 
motekjedene og designerbutikkene 
finner du også i Rua Nossa Senhora 
de Copacabana, på nettopp 
Copacabana.

Hvis merkenavn ikke er så nøye, bør 
du heller vurdere å shoppe klær i 
Centro, der du kan gjøre et kupp til en 
brøkdel av prisen du vil måtte betale i 
de atskillig mer turistifiserte og 
sofistikerte strandområdene. Prøv de 
mange tilbudsbutikkene i Rua Senhor 
dos Passos.

Shopping i
Rio de Janeiro

Blant typiske brasilianske varer som det 
kan lønne seg å kjøpe i Rio, er juveler. 
Brasil er hjemland for noen av de 
vakreste edelstenene du kan få tak i, 
og H Stern og Amsterdam Sauer på 
Ipanema har flotte showrom med 
guidede turer i sine workshops. 

På gatemarkedene bør du ta en ekstra 
kikk på håndverksarbeidene. Her kan 
du få kjøpt spesielle og nyttige 
suvenirer som hengekøyer, 
lærsandaler, håndfargede saronger 
eller håndlagde treboller til gode priser. 
Prøv Hippiemarkedet, Feira Hippie, for 
kunst og håndverk på Praca General 
Osorio en søndag. Hvis du er ute etter 
mer tradisjonelle suvenirer, kan du 
forsøke Feirarte Copacabana. Det er 
åpent hver kveld på Avenida Atlantica, 
ved Posto 5. 

Det er selvsagt fristende å vurdere å 
kjøpe et gedigent karnevalskostyme, 
men da skal du tenke på hvor sjelden 
du kommer til å bruke, det og at slike 
kostymer er veldig kostbare på grunn 
av at det er håndarbeid med lang 
produksjonstid. Av typiske 
karnevalsting bør du kanskje heller 
vurdere en sambatromme eller en 
pandeiro, en stor, dekorert tamburin.
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En ting er sikkert; du går ikke 
småsulten fra en brasiliansk restaurant. 
Du får stort sett enorme og mettende 
porsjoner til priser du som skandinav 
bare smiler av.

Rio har et bredt spekter av spisesteder, 
fra de mest eksklusive franske 
cuisinerestauranter til de enkleste 
grillvogner ved stranden. 

Den mest typiske Rio-retten er feijoada. 
Den er kanskje ikke det første du 
velger, men bør likevel prøves. Den 
består hovedsakelig av svarte, kokte 
bønner, seigt svinekjøtt, løk, salt og 
olje, akkompagnert av ris med diverse 
ulike smakstilsetninger. Casa de 
Feijoada i Rua Prudente de Morais 10 
på Ipanema er blant byens spesialister 
på denne retten, og for rundt 90 kroner 
kan du få en full meny inkludert 
aperitiff, forrett og dessert. 
Restauranten har også et utvalg av 
forskjellige caipirinhas. Du kan få med 
lime, pasjonsfrukt, jordbær, kiwi eller 
amazonasfrukten guarana. (Ikke prøv 
alle, det er sterke saker!)

Er du skikkelig sulten på kjøtt en dag, 
besøk en rodizio. Her kan du spise så 
mye du vil av alle slags kjøttretter: svin, 
okse, lam og kylling. Du kan velge 
skinke, biff, fileter, ribbe og så videre. 
Ris og salat følger selvsagt med.

Spise i
Rio de Janeiro

Et par tips om restaurantene i Rio de 
Janeiro som du bør notere deg: Slett ikke 
alle tar kredittkort, så sjekk det på 
forhånd, eller ta med deg nok kontanter. 
Du kan også få en forrett på bordet uten 
at du har bestilt den. Rører du den, kan 
den dukke opp på regningen til en 
ubehagelig høy pris, så spør først eller 
send den tilbake. For øvrig spiser 
brasilianerne middag svært sent; 
restaurantene begynner ikke å fylles opp 
før i 21-tida og enda senere i helgene.

Angående drikke: Styr unna vann fra 
kranen. Du blir neppe syk av det, men 
smaken er ikke bra. I tillegg er 
flaskevann rimelig. 

Fruktjuicen er rimelig og fantastisk god; 
ta for deg mens du kan! Nypresset juice 
fra frukter som bare vokser i Amazonas 
er ikke dagligdags for oss europeere. 

Av alkoholholdige drikker er det iskaldt øl 
som gjelder. Brahma, Antarctica og Skol 
er de vanligste lokale merkene, og alle er 
gode, lyse pilsnerøl. 

Vin har ikke særlig fotfeste i Brasil, og de 
lokale merkene er ikke all verden. Men 
de argentinske er også forholdsvis 
rimelige, importen til tross.

Og selvfølgelig må du prøve 
nasjonaldrinken caipirinha, som 
hovedsakelig består av 
sukkerbrennevinet cachaca, lime og 
sukker. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Å reise til Rio med barn er en fryd. 
Brasilianerne er svært glade i barn, er 
veldig familieorienterte og legger ofte 
veldig godt til rette for smårollingene. 
Mange hoteller tilbyr barnepass, og de 
aller fleste har barnesenger du kan 
låne uten tillegg i pris. På restauranter 
er det sjelden et problem å låne en 
barnestol og få tilpasset menyen. På 
shoppingsentrene finner du ofte egne 
lekerom eller barnevogner.

Toalettbesøk kan være litt verre. Det 
finnes få offentlige toaletter. På 
strendene bruker de aller fleste uansett 
vannet. Men husk at det nesten aldri er 
nei å få dersom du stikker innom en 
restaurant eller butikk og spør pent om 
å få låne toalettet.

Det finnes nok av attraksjoner i Rio 
som kan begeistre barna, hvis de mot 
formodning skulle ha lyst til å gjøre noe 
annet enn å boltre seg i vannkanten på 
noen av verdens mest berømte og 
flotte strender:

Terra Encantada er en 
fornøyelsespark med alt barna kan 
ønske seg av karuseller og berg-og-
dal-baner, i tillegg til den svært 
populære Sjokoladefabrikken. 
Inngangen er gratis, men et pass som 
gir ubegrenset adgang til 
attraksjonene, koster ca 65 kroner og 
halv pris for barn under én meter. 
Parken ligger i Barra de Tijuca og har 
åpent til kl. 2100 fra torsdag til søndag. 

Mange barn liker zoologiske hager, og 
Rios Jardim Zoologico, som åpnet i 
1945, har over 2000 dyr, deriblant 
flere utryddingstruede arter. 
Dyreparken er åpen fra kl. 0900 til kl. 
1700 torsdag til søndag. Inngangen 
koster ca. 20 kroner. Små barn 
kommer inn gratis. 

En tur opp til Rio de Janeiros to 
berømte utsiktspunkter, Sukkertoppen 
og Corcovadofjellet, vil også falle i 
smak. Du kan ta et eget tog opp til det 
710 m høye Corcovadofjellet med sin 
berømte Jesusstatue, eller 
gondolbane opp på den 390 meter 
høye Sukkertoppen, der det vrimler av 
små apekatter. Vær oppmerksom på 
været. Spesielt på Corcovado kan det 
ligge et skydekke som gjør turen 
mindre minneverdig enn nødvendig.

På byens planetarium kan barna 
komme tett inn på stjernehimmelen 
gjennom enorme teleskoper, og 
simulerte turer mellom planetene i 
verdensrommet er også spennende. 
Planetariet ligger i Gavea, i 
gangavstand fra Leblon.

Med barn         
i Rio de Janeiro

http://www.reiseplaneten.no/
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Selv om Rio de Janeiro er en vakker 
by, er det verdt å huske at Brasil er et 
enormt stort land med mye å by på. 
Hvis du besøker Brasil og går glipp av 
Rio, er det ingen katastrofe. Hvis du 
besøker Brasil og bare får med deg 
Rio, er det derimot en liten katastrofe. 
Innenfor en omkrets av et par timers 
kjøring finnes det flere flotte steder 
man bør besøke. 

Å leie bil i Rio er ikke spesielt billigere 
enn i Europa. Regn med fra 5–600 
kroner pr. dag. De fleste av de store 
bilutleiekjedene har kontorer på 
Copacabana eller Ipanema. Hvis du 
ikke har tenkt å kjøre ut av Rio, er det 
liten vits i å leie bil. Den offentlige 
kommunikasjonen er ypperlig, mens 
biltrafikken til tider står bom stille.

Leiebil i
Rio de Janeiro

Veinettet i Brasil, spesielt langs kysten, 
er stort sett av ypperlig standard. Vær 
derimot oppmerksom på de 
brasilianske sjåførene, som ikke er 
spesielt glade i verken vikeplikten eller 
fotgjengerne. Så vær forsiktig!

Buzios (180 km fra Rio)
Denne lille fiskerlandsbyen i kolonistil 
har vært et yndet reisemål for de rike 
og sofistikerte siden Brigitte Bardot kom 
hit i 1960-årene. I dag finnes det over 
hundre overnattingstilbud, fra billige 
gjestehus til femstjerners resorts. 
Buzios ligger på en halvøy omgitt av 
ikke mindre enn 17 strender. Bussen 
fra Rio tar ca. fire timer, og du må bytte 
buss i Cabo Frio. 

Bildet er tatt på Ipanemastranden, med fjellet Morro dois Irmaos (De To Brødre) i bakgrunnen

http://www.reiseplaneten.no/


14

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Cabo Frio (160 km fra Rio)
Navnet ”Det kalde kapp” høres 
kanskje ikke så fristende ut, men 
denne lille byen kan være et godt 
alternativ hvis Buzios skulle være 
fullbooket. Cabo Frio er dessuten 
rimeligere og ikke fullt så 
overklassepreget som Buzios kan 
virke. På enden av Praia do Forte har 
Cabo Frio en 400 år gammel 
steinfestning som ble bygd for å slå 
tilbake angrep fra pirater. Det går 
busser fra Rio de Janeiro direkte til 
Cabo Frio. Turen tar ca. tre timer. 

Ilha Grande (150 km fra Rio)
Kjører du ca. tre timer vestover fra Rio 
de Janeiro, kommer du til et av 
cariochaenes favorittsteder, Ilha 
Grande eller Storøya. For å komme hit 
må du også ta ferge i ca. 90 minutter, 
enten fra Angra dos Reis eller 
Mangaratiba. 

Det bør ikke komme som en 
overraskelse for noen at Brasils store 
kjærlighet på sportsfronten er fotball. 
Landet har alltid vært i den absolutte 
verdenstoppen og er det eneste landet 
som har vunnet VM hele fem ganger. 
Alle fotballinteresserte kjenner til 
stjerner som Pelé, Ronaldo, 
Ronaldinho, Falcao, Socrates, Zico, 
Romario, Rivaldo, Garrincha og 
mange flere. 

Sport i
Rio de Janeiro

Fotball
Selv om du ikke skulle ha et snev av 
fotballinteresse, burde du likevel få 
med deg en kveld på Maracana 
stadion, et av verdens største 
fotballarenaer. Maracana har i dag 
plass til ca  97 000 tilskuere. Den 
elektriske atmosfæren kan ikke 
sammenlignes med noe tilsvarende i 
Europa. 

Disse fergene går bare én gang daglig. 
Men anstrengelsen er verdt det; øya er 
stort sett regnskog og tropiske 
strender, med noen få landsbyer med 
restauranter og pousadas (gjestehus) 
der man kan overnatte. 

Parati (220 km fra Rio)
For den arkitekturinteresserte er Parati 
perlen i staten Rio de Janeiro. Det 
historiske sentrum er hovedsakelig 
bygd i kolonistil på 1700- og 1800-
tallet, med duse jordfarger og full 
symmetri mellom bygningene. Kjører 
du vestover langs kysten fra Rio de 
Janeiro, kommer du til Parati etter ca. 
tre timer. Du kan eventuelt ta buss, 
som går flere ganger daglig. Den tar 
rundt fire timer og koster ca. 100 
kroner. 
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Her går romerlys, fargede røykbomber 
og knallgranater av i hytt og pine, 
ruller med toalettpapir kastes mot 
nedre bane, og alt er det glade 
vanvidd.

Kampene spilles generelt hver søndag 
ettermiddag, og billetter til 
storoppgjørene bør kjøpes fra et 
billettkontor noen dager i forveien. 
Eventuelt kan du sikkert bli med på en 
turistutflukt fra et av de større 
hotellene. Prisen kan være opp mot 
300 kroner, men da er vanligvis også 
transport til og fra Maracana inkludert, 
og det kan være en stor fordel for en 
europeer i et risikofylt område. For når 
et sekssifret antall mennesker skal 
forlate et stadion samtidig, er det ikke 
helt enkelt å hoppe på en rutebuss  
(metroen går ikke på søndager).

Volleyball og motorsport
Den andre store sporten i Brasil er 
volleyball. Den kan du se både på 
strendene og på fjernsynet. Dessuten 
er motorsport svært populært, ikke 
minst takket være brasilianske 
champions som Piquet, og folkehelten 
Ayrton Senna, som omkom under et 
Formel 1-race i Italia i 1994.

Golf
Golfspillere kan kanskje slite litt. 
Sporten er ikke spesielt utbredt i Rio 
de Janeiro, som bare har to gode 
kvalitetsbaner, Gavea og Itanhanga. 
Men begge disse er private klubber 
som bare er for medlemmer, selv om 
enkelte privilegerte gjester fra de 
dyrere hotellene som Sheraton og 
Copacabana Palace kan få adgang. 
For en turist er kanskje det beste 
alternativet Golden Green Golf Club i 
Av. Canal de Marapendi, 2901. Den 
har tre sekshullsbaner.

Maracana Stadium
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Sukkertoppen
Denne berømte kuleformede 
fjellknausen, som lokalt heter Pao de 
Acucar, er nesten 400 meter høy og gir 
deg strålende utsikt over hele byen. Du 
tar først gondolbanen opp til stasjonen 
på Morro da Urca og kan derfra fortsette 
opp til toppen med neste bane. Herfra 
kan du se Copacabana og Ipanema 
strekke seg kilometervis under deg. Her 
finnes restauranter og kafeer, 
suvenirbutikker og kolonier av små 
apekatter. 

Gondolbanen, som ble åpnet i 1912, går 
fra kl. 0800 om morgenen til kl. 2200 om 
kvelden. Det koster ca. 90 kroner for en 
tur-retur-billett helt til toppen. Barn under 
fem år kjører gratis. 

Cristo Redendor
Navnet sier deg kanskje ikke så mye, 
men Rios vanligste postkortmotiv er 
denne 38 meter høye statuen av Jesus 
med sine utstrakte armer på toppen av 
det over 700 meter Corcovadofjellet, rett 
bak Copacabana. Herfra har du 
fantastisk utsikt mot Sukkertoppen, 
strendene, sentrum og Maracana og 
fjellkjedene i nord. Du kan kjøre eller ta 
taxi opp hit for ca. 200 kroner tur-retur 
eller ta det spesialbygde toget som går 
hver halvtime fra kl. 0800 om morgenen. 
Prisen er ca. 85 kroner, og utsikten er 
suverent best fra høyre side i toget. 

Attraksjoner i
Rio de Janeiro

Maracana Stadium
Ingen tur til fotballmestrenes hjemland 
er fullkommen uten et besøk på en av 
verdens største stadioner, Maracana. 
Under VM-finalen i 1950 (som Brasil for 
øvrig tapte) ryktes det at rundt 200 000 
tilskuere fikk plass på stadion, men den 
er nå modifisert til ca 97 000 
sitteplasser. Å overvære en fotballkamp 
her er en opplevelse for en europeer, 
som tvilsomt har opplevd noe lignende. 
Her dundrer sambatrommene i timevis 
før kampen, enorme supporterflagg 
spres utover publikum, fargede 
røykbomber og romerlys brennes av, 
og alle tilskuerne går tilsynelatende 
over i hysterisk panikk når 
motstanderlaget kommer seg inn på 
deres banehalvdel. 

Maracana har også et museum som er 
åpent fra kl. 1100 til kl. 1700 mandag til 
fredag. Her er en interessant utstilling 
av gjenstander fra Brasils imponerende 
fotballhistorie. 

Jardim Botanico
Rio de Janeiros botaniske hage ble 
grunnlagt allerede i 1808 og er et over 
140 hektar stort område med seks 
innsjøer og tusenvis av forskjellige 
planter og blomster, hovedsakelig fra 
Brasil. Den har en egen Amazonas-
avdeling. Her er flere turstier og 
piknikområder som kan friste når du har 
lyst til å komme bort fra turistmengdene 
og finne ditt eget stille, grønne hjørne. 
Ta med myggspray! 
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Parque Nacional da Tijuca
Hvis den botaniske hagen blir for 
liten og for organisert, prøv 
Tijucaskogen. Denne 3200 hektar 
store atlanterhavs-regnskogen er 
hjem for hundrevis av arter med ville 
dyr, som dovendyr, beltedyr og 
aper. Dessuten har den en 
omfattende flora med viltvoksende 
frukttrær, et yrende fugleliv, fossefall 
og grotter. Tijuca har vært 
nasjonalpark siden 1861. De med 
ekstra kondisjon kan også bryne 
seg på den 1018 meter høye Pico 
da Tijuca. Parken åpner klokken kl. 
0700 og stenger ved solnedgang. 

Teatro Muncipal
Dette nesten hundre år gamle 
teateret er utsmykket med statuer, 
enorme forgylte speil, 
steinglassvinduer og kandelabrer. 
Det er vel verdt å oppleve uansett 
om du skal se en forestilling eller 
bare ta en omvisning.

Museu Historico do Exercito e 
Forte de Copacabana 
På neset mellom Copacabana og 
Ipanema ligger dette fortet, som i 
1914 ble bygd for å forsvare byen 
mot inntrengere fra sjøen. Her er 
utstillinger av våpen og kanoner og 
en flott utsikt mot Copacabana. 

Jardim Botanico
Rio de Janeiros botaniske hage ble 
grunnlagt allerede i 1808 og er et over 
140 hektar stort område med seks 
innsjøer og tusenvis av forskjellige 
planter og blomster, hovedsakelig fra 
Brasil. Den har en egen Amazonas-
avdeling. Her er flere turstier og 
piknikområder som kan friste når du har 
lyst til å komme bort fra turistmengdene 
og finne ditt eget stille, grønne hjørne. 
Ta med myggspray! 
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De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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